
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по городскому хозяйству

05.05.2026 № 14

Председатель – Никитенко Р.А. 
Секретарь – Платоненкова С.В.
Присутствовали:  Андронова  А.А.,  Байжанов  Е.О.,  Бестужев  А.В.,  Гончарова 

Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Кулинич  Д.А.,  Миловзоров  Е.В.,  Рыбин  Л.Ю., 
Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.

Отсутствовали: Тарасов А.В., Трубников С.М.
Приглашенные: Кодалаев И. В., Зайков Д. В., Стефанов А. Б., Ивахненко П. В., 

В.,  Кравченко  Д.А.,  Смоля  А.Ю.,  Тямин  Н.А.,  Горшков  П.А.,  Бурмистров  А.В., 
Кондратенко О. А., Байкалова О.А., Вахрамеева Ю. Н., Кузьминова Ю.Н., Макарухина 
А.Н., Лукьянова Ю. В., Хатеев С.А., Усов А. В., Можейкина И.И.   

Присутствовали: Барковский С.Б., Срыбных С.А., Лейбович А.С., Дунаев В.А., 
Пронюшкин  А.И.,  Редькина  С.А.,  Ледянкина  А.В.,  Глинская  С.В.,  Голикова  Ж.И., 
Фомина О.А., Калтыгин С.Н.   

Никитенко Р.А. - У нас кворум имеется. Повестка у всех на руках. Предложения 
в повестку есть? Нет. Если не будет возражений, предлагаю голосовать за повестку дня 
в целом. Кто за? 

Прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - единогласно 12 (Андронова А.А., Бестужев А.В., Гонча-
рова Л.В., Ильиных И.С., Крайнов Е.А., Кулинич Д.А., Миловзоров Е.В., Никитенко 
Р.А., Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об информации о  ходе  работ  по  ремонту,  реконструкции и  техническому 

перевооружению  объектов  теплоснабжения  на  территории  города  Новоси-
бирска
Докладчики:
Зайков 
Дмитрий Викторович

- начальник департамента энергетики, жилищного и 
коммунального хозяйства города;
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Перязев 
Дмитрий Геннадьевич

- генеральный  директор  акционерного  общества 
«СГК –Новосибирск»

2. Об информации о  ходе  работ  по  ремонту,  реконструкции и  техническому 
перевооружению сетей водоснабжения, водоотведения на территории города 
Новосибирска
Докладчик:
Зайков 
Дмитрий Викторович

- начальник департамента энергетики, жилищного и 
коммунального хозяйства города

3. Об информации о работе электросетевого комплекса на территории города Новосибирска

Докладчик:
Зайков 
Дмитрий Викторович

- начальник департамента энергетики, жилищного и 
коммунального хозяйства города

4. Об  обращении  депутата  Совета  депутатов  города  Новосибирска  Бестужева  А.В.  по 
вопросу  оповещения  департаментами  мэрии  города  Новосибирска  администраций 
районов (округа по районам) и управляющих компаний о планируемых работах во дворах 
жилых домов

Докладчик:
Смоля Артем Юрьевич - председатель  комитета  по  выдаче  разрешений  на 

проведение земляных работ управления дорожного 
комплекса мэрии города Новосибирска

5. Об информации о работе, проводимой мэрией города Новосибирска по разра-
ботке нормативов и механизмов содержания автомобильных дорог общего 
пользования местного значения в городе Новосибирске, в частности содержа-
ния дорог частного сектора
Докладчик:
Стефанов 
Александр Борисович

- начальник департамента дорожно-благоустроитель-
ного комплекса мэрии города Новосибирска;

6. Об  информации  об  организации  работы  единой  дежурно-диспетчерской 
службы города Новосибирска
Докладчик:
Кравченко 
Дмитрий Александрович

- директор  муниципального  казенного  учреждения 
города Новосибирска "Единая дежурно-диспетчер-
ская служба города Новосибирска" 

7. Об установлении дней и времени проведения заседаний постоянной комис-
сии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству
Докладчик:
Никитенко 
Роман Александрович

- председатель комиссии по городскому хозяйству

Подошел Байжанов Е.О. 

1. СЛУШАЛИ: Зайкова Д.В., Перязева Д.Г. – Проинформировали о ходе работ 
по ремонту, реконструкции и техническому перевооружению объектов теплоснабжения 
на территории города Новосибирска

Никитенко Р.А. – Коллеги, вопросы? Да, пожалуйста. 
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Бурмистров А.В. -  Всем добрый день. Дмитрий Викторович, скажите, пожалуй-
ста, еще одна ресурсоснабжающая организация МУП «Энергия». В левобережной ча-
сти Советского района, в частности. Можете рассказать, что планируется этим летом? 
Там вроде как хотели передавать АО «СГК-Новосибирск» или нет, или уже передума-
ли, или вообще будут ремонтироваться в левобережной части, в том числе котельные?

Зайков Д.В. - Все правильно. Две недели назад в мэрию города Новосибирска 
поступила инициативная заявка на заключение конституционного соглашения от СГК. 
Сети от таких источников, как АО «Сибирьгазсервис» и ООО «СИАСК-Энерго», рас-
положенные в ОбьГЭС, они все уходят у нас в концессионное соглашение, то есть пла-
нируется к заключению концессионное соглашения с АО «СГК-Новосибирск».

Бурмистров А.В. - Я правильно понимаю, что в промежуточный период, то есть 
он будет длиться какое-то определенное время, несколько месяцев, и скорее всего лето 
выпадает из ремонта?

Зайков Д.В. – Нет. В любом случае МУП «Энергия» будет проводить гидравли-
ческие испытания, и на основании гидравлических испытаний, так же, допустим, как в 
ФГУП «УЭиВ», я по ФГУП «УЭиВ» не сказал ни одного объекта, у них запланирова-
ны деньги, и на основании гидравлических испытаний, там, где будут повреждения, 
они будут ремонтировать. Точно так же и поступит МУП «Энергия». Будут проведены 
гидравлические испытания, которые обязательны к исполнению, и там, где будут по-
вреждения выявлены, конечно же, будут ремонтировать. Ни одна котельная в городе 
Новосибирске не останется без гидравлических испытаний и проведения минималь-
ных видов работы.

Никитенко Р.А. - У меня вопрос к ООО «НТСК» к Срыбных Сергею Алексееви-
чу. Скажите, пожалуйста, вот 9 апреля 2026 года было вынесено решение Арбитраж-
ного  суда  Новосибирской  области,  в  результате  которого  ООО  «НТСК»  обязали 
восстановить благоустройство территории в срок не позднее до 1 июня 2026 года. Вот 
хотелось бы спросить планы ваши до 1 июня. 

Перязев Д. Г. -  Я отвечу на этот вопрос в своем докладе. 
Никитенко Р.А. - Дмитрий Геннадьевич, спасибо большое за доклад.
Перязев Д.Г. - Да, я извиняюсь, как раз не было этой информации. Устно я ска-

жу, 111 первоочередных объектов благоустройства на память у нас на сегодняшний 
день уже благоустроено более 60. Срок у нас 1 июня, в работе 40 объектов. 10 объек-
тов у нас будут переходящими. Почему? Потому что мы планируем там все-таки уве-
личить объемы ремонта с последующим восстановлением благоустройства. То есть мы 
уже сейчас по тем особенно крупным объектам, которые я называл в начале, там, 11,1 
километра, то, что мы переложили до окончания отопительного сезона, это улица Ком-
сомольский проспект, улица Советская, там, где были такие достаточно большие раз-
рытия, сейчас находятся на этапе благоустройства, уже завершение благоустройства.

Никитенко Р.А. - Дмитрий Геннадьевич, Зорге, 24.
Перязев Д.Г. - Я на память вам не скажу.
Никитенко Р.А. - Понял.
Перязев Д.Г. - Давайте я запишу, и  информацию мы в комиссию предоставим 

отдельно. А что там за вопрос по Зорге, 24?
Никитенко Р.А. - Благоустройство.
Перязев Д.Г. - Благоустройство? Ну, если это зимние разрытия, подрядчики.
Никитенко Р.А. - Два года работы были, там только благоустройство. 
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Перязев Д.Г. - Да, то есть мы в любом случае до 1 июня это благоустройство 
выполним.

Никитенко Р.А. - Дмитрий Геннадьевич, спасибо. Вопросы, коллеги? Да, пожа-
луйста.

Рыбин Л.Ю.  -  Дмитрий Геннадьевич,  вот  такой вопрос.  Количество рабочих 
укомплектованы,  бригады,  которые будут  работать  вот  в  этом летнем периоде,  ве-
сенне-летнем периоде на восстановление вот этих теплотрасс? Я так понял,  что 50 
объектов, да, у нас: 10 переходящих, 40 объектов в работе. 

Перязев Д.Г. - По восстановлению благоустройства? В работе, да. 
Рыбин Л.Ю. - Я имею в виду, не получится так, что у нас укомплектованность 

не соответствует на сегодняшний день рабочими бригадами, ну, бригадами работать 
или нет? 

Перяев Д.Г. - Нет, смотрите, если мы говорим про восстановление благоустрой-
ства, все контракты у нас с подрядными организациями заключены. То есть у нас есть 
так называемые длящиеся трехлетние контракты, плюс контракты, которые мы заклю-
чаем именно на текущий год. То есть у нас на выходе уже заключения контрактов на 
текущий год трехлетние контракты у нас рабочие. То есть все первоочередные объек-
ты, они будут выполнены. 

Рыбин Л.Ю. - Я немножко не то хотел спросить, я хотел спросить бригады, ко-
торые по перекладке теплосетей. 

Перязев Д.Г. - А, по перекладке тоже, да. 
Рыбин Л.Ю. - Вот бригады, они все укомплектованы? 
Перязев Д.Г. - Безусловно, бригады все укомплектованы. Я уже сказал, что на 

шести  объектах  мы  приступили,  на  четырнадцати  приступаем,  наверное,  после 
майских праздников. Вот, поэтому по материалам у нас восьмидесятипроцентная го-
товность,  то  есть  у  нас  поступление  на  склад  порядка  восьмидесяти процентов по 
основным материалам. То есть для начала работы - это более чем достаточно на сего-
дняшний день.  Вот,  на сегодня мы получаем разрешение с коллегами, работаем на 
проведение земляных работ, согласовываем различные документы, выпускаются по-
становления. Поэтому, в принципе, даже собственные силы, на которые мы в этом го-
ду достаточно серьезно рассчитываем, наше ремонтное подразделение, ремонтный цех 
в ООО «НТСК», сейчас достиг численности ста человек. То есть это профессионалы, 
основные специальности - это мастера, сварщики, монтажники трубопроводов. Поэто-
му, в принципе, мы для себя в этом году трудностей особых не видим. То есть очень 
большой объем работы мы будем выполнять собственными силами. Особенно это ре-
монт и  после проведения внутритрубной диагностики.  Объемы диагностики мы не 
снижаем. То есть в среднем 32-33 километра в год магистральных и распределитель-
ных сетей мы диагностируем. После этого необходимо выполнить определенные виды 
ремонтов. Ну и на сегодняшний день как раз ремонтный цех у нас достиг численности 
100 человек, наше внутреннее подразделение. 

Рыбин Л.Ю. - Последний вопрос. Учитывая то, что лето у нас короткое, нужно 
как можно больше работ произвести. Работают бригады в две смены или в три? 

Перязев Д.Г. - Смотрите, работают бригады весь световой день. Зачастую мы 
работаем в зоне жилой застройки, поэтому в ночное время далеко не всегда мы можем 
пользоваться специализированным инструментом и механизмами, потому что достав-
ляем неудобства для жителей. Но весь световой день мы работаем.

Никитенко Р.А. - Есть еще вопросы, коллеги.
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Зайков Д.В. - Дмитрий Геннадьевич, в том году у вас на внутритрубной диагно-
стике были привлеченные организации. Как в этом году вы будете делать?

Перязев Д.Г. - У нас будет как привлеченная организация. То есть на сегодняш-
ний день у нас итоги уже практически подведены по двум организациям. И будет соб-
ственный робот, который мы приобрели в прошлом году, стоимостью одного комплек-
са, оборудованного порядка 100 миллионов рублей. В этом году мы закупаем еще один 
комплекс, в следующем году будет еще один. То есть в Новосибирске планируется до 
конца 2027 получить три диагностических комплекса. Что это нам дало? Ну, если го-
ворить, что магистральных распределительных сетей в городе порядка 700 километ-
ров, то мы уже за три года, в 2022 -20255 годах прошли более 70 километров. Это бо-
лее 10 процентов. И, в принципе, очень хороший результат – это самый современный 
метод диагностики тепловых сетей. Это неразрушающий метод контроля. Даже более 
точный, чем гидравлические испытания. Бывали случаи, что у нас гидравлические ис-
пытания трубопровода проходили, а метод неразрушающего контроля выбраковывал 
эти участки тепловых сетей.

Никитенко Р.А. - Вопросов больше нет? Нет. Коллеги, тогда предлагаю проголо-
совать по проекту решения в целом:

Принять информацию к сведению.

Кто за? Против? Воздержались?
Решение принято единогласно. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 13 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Кулинич  Д.А.,  Миловзоров  Е.В., 
Никитенко Р.А., Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.

2. СЛУШАЛИ: Зайкова Д.В. – Проинформировал о ходе работ по ремонту, ре-
конструкции и техническому перевооружению сетей водоснабжения, водоотведения 
на территории города Новосибирска

Никитенко Р.А. - Спасибо, Дмитрий Викторович. Коллеги, вопросы есть? Если 
вопросов нет, предлагаю проголосовать по проекту решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать департаменту энергетики, жилищного и коммунального хозяй-

ства города совместно с муниципальным унитарным предприятием г. Новосибирска 
«Горводоканал» взять на особый контроль вопросы соблюдения сроков проведения ра-
бот по объектам водопроводно-канализационного хозяйства и восстановления благо-
устройства.

Кто за? Против? Воздержались?
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ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 13 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Кулинич  Д.А.,  Миловзоров  Е.В., 
Никитенко Р.А., Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.

3. СЛУШАЛИ:  Зайкова  Д.В.  –  Проинформировал  о  работе  электросетевого 
комплекса на территории города Новосибирска.

Никитенко Р.А. - Дмитрий Викторович, спасибо большое. Коллеги, вопросы? 
Да, пожалуйста.

Ильиных И.С. - Вот увидела про «Россети Новосибирск», что они совершают 
обрезку зеленых насаждений для того, чтобы провода не были в ветвях. Смотрите, та-
кая ситуация у меня на округе. Вырезали много, убрать за собой не убрали. Сейчас пе-
риод пожароопасности, все эти ветви лежат вдоль дороги, вдоль трех домов. И, грубо 
говоря, жители обращаются уже не первый раз. Кто их уберет, эти ветви, срезанные?

Зайков Д.В. -  Не уверен, что это сделала компания АО «РЭС».
Ильиных И.С. -  А «Россети Новосибирск?
Зайков Д.В. - Ну, если это они, то давайте это в частном порядке отработаем. 

В случае, если не вывезут будет штраф. Для всех условия одинаковые. При произ-
водстве работ должны за собой все вывезти и привести территорию в соответствие. 
Если этого не сделано, то это нарушение правил благоустройства города Новосибир-
ска.

Ильиных И.С. - Ну, все в частном порядке тогда.
Зайков  Д.В.  -  Да,  в  частном  порядке,  я  готов  это  отработать.  Директор  го-

родских электрических сетей находится здесь. Я думаю, он запишет адрес, и спокойно 
все отработаем. В плановом режиме все это уберут.

Никитенко Р.А. - Да, пожалуйста.
Сафонкин С.А. - Коллеги, добрый день. Вопрос про АО «РЭС». Увидел в отче-

те, что планы на реконструкцию сетей, высоковольтных и всяких, содержание транс-
форматорных подстанций. Больной вопрос. Нескончаемым потоком идут обращения 
жителей, где ТП у нас стоят в живых массивах, зачастую заросшие, раскрашенные и 
так далее. По ним не всегда получается оперативно отрабатывать. Вот Станислав Бро-
ниславович здесь тоже находится. Давайте проговорим механизм все-таки. Кому мне, 
как депутату, обращаться, чтобы своевременно четко отрабатывались сигналы именно 
по содержанию ТП. Спасибо.

Зайков Д.В. - Хороший вопрос. Время содержания имущества лежит, конечно 
же, на собственнике. АО «РЭС» обязаны соблюдать правила благоустройства города 
Новосибирска, которые включают в себе и вырубку, и покраску, скажем так, зарисовку 
тех надписей, которые нарисованы. Потому что это бич, к сожалению, не только элек-
тросетевых компаний, также на домах рисуют, это управляющие компании занимают-
ся. Не вижу здесь каких-то больших таких мероприятий, которые АО «РЭС не может 
выполнить. Поэтому информацию, конечно же, надо передавать в АО «РЭС, как соб-
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ственнику. Ну, а если АО «РЭС» не реагирует на это, конечно же, письменно, отрабо-
таем. 

Никитенко Р.А. - Коллеги, я прошу протокольно записать: всем ресурсно-снаб-
жающим организациям предоставить в комиссию план работы на 2026-2027 годы. На 
прошлой комиссии я просил, но ответа нет. Да, и рекомендовать АО «РЭС» привести в 
надлежащий вид подстанции. Станислав Брониславович, записали, да? Еще вопросы?

Бестужев А.В. - Как раз к этому же вопросу. Узнали, что у нас на округе стоит 
ТП, они уже, говорит, с балансовой все сняли, бесхозная. А что с ней делать вы долж-
ны? Разбираете вы ее сами, или она так и будет стоять? Жители этот вопрос задают.

Зайков Д.В. - Скажите, бесхозная и все разобрали?
Бестужев А.В. - У нас стоит, да, стоит на территории две ТП. Одна действую-

щая, одна недействующая. Начали выяснять, сетевики говорят, что мы уже с баланса 
ее сняли. Вот стоит вот это капитальное сооружение из плит.  Не обслуживается,  в 
ужасном состоянии, заросли там, заросли деревья уже и все. Что с ними дальше-то бу-
дет? Тоже хотелось бы узнать. Если сейчас информации нет, Зорге, 75 пометьте себе 
и в комиссию дайте, пожалуйста, ответ.

Зайков Д.В. - Станислав Брониславович, это Ваша обязанность.
Никитенко Р.А. - Станислав Брониславович, все, в работу взяли, да?
Барковский С.Б. - Да, да, взял работу, спасибо. 
Ильиных И.С. - Давайте тогда по веткам тоже адрес запишите тогда. В районе 

домов Тополевая 20, 21, 22. 
Зайков Д.В. - Это там, где была вырубка и не убрали.
Ильиных И.С. - Да, да, под провода где.
Никитенко Р.А. - Инна Сергеевна, мы все это записали, отправим также пись-

ма, чтобы все было у нас четко. Так, коллеги, если вопросов нет, предлагаю проголо-
совать за проект решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать департаменту энергетики, жилищного и коммунального хозяй-

ства города:
2.1. Продолжить взаимодействие с «Россети Новосибирск» и федеральным госу-

дарственным унитарным предприятием «Управление энергетики и водоснабжения» по 
вопросам обеспечения бесперебойного электроснабжения жителей города.

2.2. Обеспечить контроль выполнения ремонтных и инвестиционных мероприя-
тий электросетевых организаций, а также своевременного информирования жителей о 
плановых и аварийных отключениях.

Кто за? Против? Воздержались?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 13 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Кулинич  Д.А.,  Миловзоров  Е.В., 
Никитенко Р.А., Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.
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Никитенко Р.А. - Перед выступлением докладчика по четвертому вопросу сло-
во предоставляется Бестужеву Александру Владимировичу, как инициатору вопроса. 
Александр Владимирович, пожалуйста. 

4. ВЫСТУПИЛ: 
Бестужев А.В. – Спасибо. Коллеги, я инициатор этого вопроса. Не хочу искать 

сейчас виноватых. Просто на перспективу, чтобы у нас была какая-то слаженная рабо-
та. Когда заходит ресурсная организация, в данном случае зашли на территорию, му-
ниципальную территории, но возле дома, и начали там прокладывать свои сети, а этот 
дом всегда участвовал в конкурсах, на «Лучший двор», там посажены клумбы, сажен-
цы. К сожалению, не было никакого паспорта объекта, зашли разрыли, все эти сажен-
цы, жители, которые высаживали, пошли под экскаватор. Те клумбы, за которыми они 
ухаживали, тоже ушли под экскаватор, к большому сожалению. Нам бы хотелось, что-
бы было какое-то информирование наших жителей предварительно, чтобы, когда захо-
дит туда подрядчик со своими работами. Мы не против, что там прокладываются эти 
сети, мы только за. Но давайте будем уважать тоже труд тех наших людей, которые 
участвуют во всех конкурсах и с большим трепетом и любовью относятся к своей тер-
ритории. Хотя бы какой-то мы должны разработать алгоритм. Или это будет опове-
щаться администрациями районов, или это будет управляющая компания, чтобы мы до 
жителей вовремя донесли, чтобы они запланировали там свои работы по пересадке 
своих саженцев, за которыми они так трепетно и бережно ухаживали. Я вот с этим во-
просом обращаюсь сегодня, уважаемые коллеги, к вам, как комиссию поддержать, ну 
и, естественно, к нашим ресурсоснабжающим организациям. 

Никитенко Р.А. -Спасибо, Александр Владимирович. Артем Юрьевич, Вам сло-
во.

4. СЛУШАЛИ: Смолю А.Ю.  – Проинформировал об обращении депутата Со-
вета депутатов города Новосибирска Бестужева А.В. по вопросу оповещения депар-
таментами мэрии города Новосибирска администраций районов (округа по районам) и 
управляющих компаний о планируемых работах во дворах жилых домов.

 
Никитенко Р.А. - Спасибо. Артем Юрьевич, спасибо большое за доклад. Вопро-

сы коллеги? 
Бестужев А.В. - Предложение только. Иосиф Важаевич, как бы нам здесь тоже 

было понимание со стороны администраций районов, чтобы до нас доносили до наших 
жителей информацию, правильно говорят, что резонанс среди жителей. Потому что 
мы только за, наши приемные для всех известны в своих районах. И наши помощники 
готовы отрабатывать тоже. Спасибо.

Кодалаев И.В. - Александр Владимирович, я Артему Юрьевичу вопрос задам. В 
своем докладе Вы сказали, что при работе на придомовых территориях ресурсоснаб-
жающие организации должны согласовывать проектные решения с советом дома,  с 
жильцами.

Смоля А.Ю. - По жилищному кодексу проводимые работы…
Кодалаев И.В. - Теперь второй вопрос, вытекающий из этого. Когда приходят за 

разрешением при работе во дворах, они предъявляют согласования? 
Смоля А.Ю. - Обязательно. Протокол общего собрания. 
Кодалаев И.В. - То есть жители уже проинформированы? 
Смоля А.Ю. - Конечно. 
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Кодалаев И.В. - О предстоящих работах. Здесь, Александр Владимирович, во-
прос только в том, чтобы сказать жителям, что завтра или через неделю начнутся рабо-
ты. Правильно? 

Бестужев А.В. - Ладно, давайте, если в частности, как коснулся я. В частности, 
Петухова, 122/1. Жители не информированы раз, паспорта объекта не было два. Зашел 
подрядчик, сразу начал разрытие. Ему жители подходят, на каком основании Вы здесь 
делаете. У меня есть вот отсюда, до сюда я должен прокопать, и я копаю. Никакого об-
щения с жителями тоже не было. Что вынуждены были они прийти сюда, в приемную 
к депутатам, пожаловаться, и здесь мы уже дальше начали выяснять, почему такое от-
ношение к работе и к жителям.

Смоля А.Ю. - Можно прокомментировать по этому вопросу? 
Тямин Н.А. - Извиняюсь. Депутату, дайте договорить.
Бестужев А.В. - Еще раз.
Смоля А.Ю. - Прокомментировать по Петухова, 122/1.
Бестужев А.В. - Я говорю, что я не хотел бы сейчас в частности выходить, пото-

му что это вопрос общий, всех касается нас депутатов и округов. И здесь я говорю, что 
не хочу виноватых искать, кто здесь виноват, кто не виноват. Мы хотели бы вырабо-
тать алгоритм действий, чтобы при работах ваших, я понимаю, что ваша ответствен-
ность, и лето очень короткое, надо все успевать, чтобы мы как-то здесь могли найти 
взаимопонимание и поддержку наших жителей, чтобы они не страдали.

Крайнов Е.А. - И можно я кое-что скажу еще? Вы услышьте, пожалуйста, кол-
леги нас. Поверьте, жители сначала идут к депутатам горсовета, а уже потом в админи-
страцию. Сначала к нам, поверьте. А администрация это в последнюю очередь уже. 
Чтобы вы были в курсе. И мы первые начинаем отвечать и искать, кто разрыл, кто 
благоустройство не сделал. Вот я вам рассказываю, как это есть.

Никитенко Р.А. - Я поддерживаю, коллеги. Это касаемо даже не только РЭС, 
вообще всех ресурсоснабживающих организаций. Я так скажу для примера. Допустим, 
проводится ремонт капитальной магистрали, подрядчик. Детская площадка убирается 
полностью. То есть нам надо было с жителями выйти с подрядчиком за ручку и ска-
зать, где копаете? С сантиметром. Оказалось, что-площадка-то сохранится. То есть как 
бы тоже тут должен быть подход. Я присоединяюсь к коллегам, что нужна обратная 
связь с депутатским корпусом, с администрацией в том числе. И жители идут к нам. 
Они не идут, не бегут к вам. Поэтому я надеюсь, что мы сейчас план работы увидим, 
на 2026-2027 год, и мы сами будем понимать. Мы депутатов всех проинформируем. 
Каждый у себя на округе посмотрит, какие определены работы, будут понимать. Я ду-
маю, что это будет полезная информация для депутатского корпуса. Ну и для админи-
страции в том числе. Артем Юрьевич, спасибо большое за доклад. Есть вопросы? 

Ильиных И.С. - Давайте таким образом. Вот мы сейчас говорим о том, что на 
детской площадке разрытие.  Вот  нам поэтому сейчас  РЭС не  согласовывает  нигде 
благоустройство. Ни на спортивных площадках, ни на детских площадках. Потому что 
вот там трубы, все, здесь нельзя устанавливать. Мы от этого тоже страдаем. И наказы 
наши, и мероприятия по наказам наши страдают. По поводу разрытий. Информация 
уже поступает, что разрытие будет. Может быть, даже администрация, это взаимодей-
ствие с администрациями налаживать, чтобы администрация вовремя доводила. Либо 
нам напрямую скидывали. Вот есть информация по планируемым разрытиям. Ну, она 
же как-то у вас поступает за какой-то период времени. Вот, например, вот в этот квар-
тал разрытия там-то будут.
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Смоля А.Ю. - У нас есть вся информация о планируемых разрытиях.
Ильиных И.С. - А почему бы просто депутатам представлять информацию, ко-

му надо, свою территорию возьмут, взяли письмом там, просто продублировали, что-
бы не через администрацию. Администрация тоже,  она там,  у  них свои дела,  свои 
проблемы. Мы сущности опять плодим. Мы хотим взаимодействия такого, что нам хо-
чется, чтобы и площадки были, да, и трубы целые были. И чтобы нам не запрещали 
там, где мы хотим видеть все-таки благоустройство, в том или ином виде, чтобы оно 
было. Может быть, просто в рассылку ставить всех депутатов, кому интересно, по раз-
рытиям свою территорию возьмут и до жителей доведут. Но желательно, опять-таки, 
со  сроками  тогда.  Не  просто  разрытия,  а  со  сроками.  Чтобы  не  делать  какую-то 
прокладку между разрытиями и депутатами. Всем депутатам копию скинули, все, кому 
надо, свою территорию посмотрел. Я считаю, что прекрасно.

Никитенко Р.А. - Инна Сергеевна, все верно, все верно.
Крайнов Е.А. - И в том числе и аварийное разрытие, оно бывает у нас.
Ильиных И.С. - Но аварийное, его как запланировать то?
Крайнов Е.А. - Нет, это не...
Никитенко Р.А. - Евгений Анатольевич, вот о факте выдачи, вот разрытие, мы 

уже с Артем Юрьевичем наладили, можно даже так сделать. Пускай информация по-
ступает к нам в комиссию, какая есть информация, а мы уже будем рассылать. Ну это 
плановое. Принято? 

Смоля А.Ю.  - Плановое. 
Никитенко Р.А. - Плановое это, само собой. Но если у вас есть информация о 

разрытии еще где-то дополнительно, просто вы к нам в комиссию присылайте, звонок, 
прислали, и мы всем разослали. 

Смоля А.Ю. - Хорошо, принято. 
Никитенко Р.А. – Иосиф Важаевич, хотите сказать?
Кодалаев И.В. - Да, хочу добавить. Пожалуйста, Артем Юрьевич, о всех фактах 

выдачи разрешения, будь то аварийное, либо плановое, просто уведомляем комиссию 
письменно, ну или телефонограммой, здесь уже в комиссии направят по адресности 
нужным депутатам. 

Смоля А.Ю.  – Хорошо. Принято.
Никитенко Р.А. -  Можно сделать,  я  говорю,  информация  в  любом случае  в 

администрацию поступает же, правильно, Артем Юрьевич? Ну продублируйте нам.
Смоля А.Ю. - Безусловно, информация необходима.
Никитенко Р.А. - Коллеги, если нет вопросов. Вопрос есть.
Бурмистров А.В. - У меня как раз уточняющий вопрос. За какое время поступа-

ет информация о том, что будет разрытие? То есть вы же выдаёте разрешение, и на 
следующий день копается, либо есть какой-то временной запас?

Смоля А.Р. - Временной запас есть, по регламенту 5 дней. 
Бурмистров А.В. - 5 дней? 
Смоля А.Ю. - Да. Если авария, то никто не застрахован, тут по факту уже.
Бестужев А.В. - Извините, еще раз. А паспорт объекта за сколько дней выстав-

ляют? Паспорт объекта должен присутствовать?
Смоля А.Ю. - Перед началом производства работы, я вам больше скажу, что 

правилами так установлено. Перед тем, как раскопать яму, он сначала должен выгоро-
диться и повесить паспорт объекта.
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Бестужев А.В. - А если отсутствует? Вот на данной территории отсутствовал 
паспорт объекта.

Смоля А.Ю. - Нарушение правил благоустройства.
Ильиных И.С. - А кто контролирует район?
Смоля А.Ю. -  Смотрите, согласно 248 федерального закона, муниципального 

контроля, у нас есть четкое разграничение полномочий между департаментом и адми-
нистрациями районов. Касаемо дорог, уличной дорожной сети контроль остается за 
департаментом. Иные территории, не относящиеся к уличной дорожной сети, за адми-
нистрациями районов. Поэтому, если есть какие-то нарушения внутри дворовых тер-
риторий, да это компетенция районов, отдела РАТИ.

Андронова А.А. – Можно вопрос? А кем контролируется вопрос согласования с 
домом, то, что протокол имеется действительно? Неоднократно сталкивались с разры-
тиями на придомовой территории, где не было согласовано?

Смоля А.Ю. - Старшие по дому управляющие компании инициируют собрание.
Андронова А.А. - Я знаю, что такое протокол. Вопрос, контролируется ли этот 

процесс о том, что действительно с ним согласовывались? Не всегда.
Смоля А.Ю. - Если протокол не отголосован, не принято решение, тогда и работ 

не будет на придомовой территории.
Андронова А.А.  -  У  нас  действительно  просто  присутствуют такие  истории, 

когда потом старшие по дому ко мне приходят и спрашивают про разрытие. А что у 
нас здесь происходит?

Смоля А.Ю. - Частный вопрос. Давайте отдельно обсудим, просто сейчас сори-
ентируемся. Работа без разрешения?

Бестужев А.В.  – Иосиф Важаевич, казалось, да, я думал, что не такой уж се-
рьезный вопрос, а на самом деле он, оказывается, очень серьезный вопрос. Возьмите, 
пожалуйста, под свой контроль и подумайте, как вот здесь совместно поработать, что-
бы были все информированы. 

Крайнов Е.А. - Это один из самых больных вопросов. 
Кодалаев И.В. - Коллеги, но отсутствие паспорта – это первый признак того, что 

эта работа ведется без согласования. Все мы знаем, да, недавно принято было решение, 
спасибо вам, уважаемые депутаты, об ужесточении тех нарушений, которые мы пред-
полагаем, это самовольное разрытие и все такое. Участники рынка непосредственно 
сегодня здесь, ну, я не знаю, среди них, есть ли такие хулиганы, если только ваши под-
рядчики, ну, проведите с ними профилактическую работу. Особенно это касается тех 
участков, где вы быстро решили сделать, там на следующий день уже что-то закопать. 
Выставите, после этого начинаем копать. 

Никитенко Р.А.- Вопросы еще есть? Нет. Предлагаю проголосовать за проект 
решения в целом:

Принять информацию к сведению.

Кто за? Против? Воздержались?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 13 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Кулинич  Д.А.,  Миловзоров  Е.В., 
Никитенко Р.А., Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
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Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.

Никитенко Р.А. -  Перед выступлением докладчика по пятому вопросу слово 
предоставляется  Горшкову  Павлу  Александровичу,  как  инициатору  вопроса  Павел 
Александрович, пожалуйста.

Горшков П.А. - Добрый день, уважаемые коллеги, уважаемые участники заседа-
ния комиссии по городскому хозяйству. Да, действительно, инициатором рассмотре-
ния данного вопроса на комиссии было депутатское объединение КПРФ в Совете де-
путатов города Новосибирска. И на, то есть как минимум две причины. Первая причи-
на - это то, что на шестой сессии Совета депутатов, которая состоялась в марте теку-
щего года в рамках рассмотрения вопроса о готовности города к ликвидации подтоп-
лений и плановой уборке города, в весенний период. Я задавал вопрос, как раз доклад-
чиком был Александр Борисович, и как бы вразумительного ответа, как сделать так, 
чтобы в частном секторе у нас с мертвой точки сдвинуть качество уборки, не получил. 
Вот, поэтому, как я уже сказал, депутатским объединением КПРФ был сформулирован 
перечень предложений, которые были направлены одновременно в комиссию по го-
родскому хозяйству и первому заместителю мэра города Иосифу Важаевичу Кодалае-
ву, для того, чтобы эти предложения были рассмотрены, проработаны, и их актуаль-
ность и значимость была оценена. И в рамках комиссии по городскому хозяйству было 
озвучено, имеют ли место быть эти предложения. Мы получили заранее перед комис-
сией ответ, всех информирую, из данного ответа следует ровно то же, что и было на 
шестой сессии, что если деньги будут, то тогда какое-то улучшение будет предметно 
по каждому запросу, вразумительного ответа мы не услышали. Поэтому хочу сказать, 
что актуальности этому вопросу добавляет ответ начальника департамента по чрезвы-
чайным ситуациям. Ответ этот был направлен в комиссию на запрос о том, какие про-
тивопаводковые меры проводятся, и в конце было написано, что основной причиной 
подтопления в частном секторе является несвоевременный вывоз снега и отсутствие 
нормальной ливневой канализации. Наши предложения как раз в том числе и касались 
вот этих составляющих, ну и, как я уже сказал, конкретного ответа не поступило. Я ду-
маю, что в рамках того выступления, которое сейчас от Александра Борисовича про-
звучит и вопросов, которые я и мои коллеги смогут задать, какие-то определенные мы 
выводы сможем сделать. Но еще раз подчеркну, что в частном секторе живут ровно та-
кие же люди и жители города Новосибирска, которые хотят жить в таких же комфорт-
ных  условиях,  как  и  жители  многоквартирных  домов.  И  надеюсь,  что  в  рамках 
рассмотрения вопроса сегодня здесь на комиссии по городскому хозяйству удастся до-
стигнуть какого-то компромисса, понимания для того, чтобы вот эти пожелания жи-
телей индивидуальной жилой застройки были услышаны и, самое главное, воплоти-
лись в жизнь. Спасибо.

Никитенко Р.А. -  Спасибо,  Павел Александрович.  Александр Борисович,  Вам 
слово.

Ушел Кулинич Д.А. 

5. СЛУШАЛИ: Стефанова А.Б.  – Проинформировал о работе, проводимой мэ-
рией города Новосибирска по разработке нормативов и механизмов содержания авто-
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мобильных дорог общего пользования местного значения в городе Новосибирске, в 
частности содержания дорог частного сектора.

Никитенко Р.А. – Спасибо большое, Александр Борисович. Вопросы? 
  Бурмистров А.В. - Скажите, пожалуйста, вот в прошлые годы, ну и, по-моему, в 

этом году была практика привлечения подрядных организаций как раз на четвертую, 
пятую категории. Есть ли какой-то результат позитивный, отрицательный? Будет ли 
это продолжено? Я с точки зрения того, что действительно после сильного снегопада 
разгребаются первая, вторая и третья категории, и техника физически не успевает до 
четвертой, пятой добраться. Но если в случае, если будет подрядная организация, под-
рядчик, который на контракте по четвертой, пятой категории, то тут, может быть, не 
зависит от основной загруженности ДЭУ и, соответственно, приступает к работе непо-
средственно после снегопада. Есть такая практика? Будет продолжаться?

Стефанов А.Б. -  Ну, привлечение подрядных организаций, да, это вынужденная 
мера. Действительно, в условиях ограниченных ресурсов по технике, по людям, при-
влечение сторонних организаций – это необходимость. Да, здесь, конечно, есть, что 
называется, нюансы, поскольку в составе контрактов, мы это уже тоже отмечали, в том 
числе на штабах, о том, что есть не совсем корректные положения, которые необходи-
мо унифицировать применительно к всем районам. И вот такой типовой контракт в 
рамках содержания он разработан. И для того, чтобы минимизировать риски, да, то 
есть основные претензии, вопросы, чтобы работа подрядчиками выполнялась эффек-
тивно, то есть чтобы это не сводилось к процессу освоения бюджетов, чтобы достигал-
ся какой-то результат, то есть чтобы было, в первую очередь, качество выполнения ра-
боты в рамках тех объемов, которые предписаны. И вот здесь, с учетом того, что будут 
применяться типовые контракты, я так думаю, что мы улучшения увидим. Ну а то, что 
привлекать надо будет и дальше, но здесь, на мой взгляд, абсолютно очевидно. Свои-
ми силами мы не справляемся. Но дальше, если, может быть, районы прокомментиру-
ют, потому что, опять же, отвечает департамент, но правильнее это будет, чтобы, на-
верное, районы отвечали.

Никитенко Р.А. - Николай Андреевич, пожалуйста.
Тямин Н.А. - Уважаемые коллеги, ну прям с языка снял А.Б. Стефанов. Стефа-

нов А.Б. стоит, докладывает, за районные администрации. Мы с вами принимали ре-
шение, передали все ДЭУ для непосредственного района, для территорий, в том числе 
и частного сектора. Я не адвокат Стефанова А.Б, но мне кажется, что вот здесь вот на 
этой трибуне должны прежде всего стоять главы районных администраций, а лучше 
всего это в районах нужно непосредственно на аппаратных совещаниях, у глав бывать, 
это просто рекомендация. И когда идет аппаратное совещание в районе каждый поне-
дельник, с утра, абсолютно рекомендую вам, и очень действенно, когда депутат при-
сутствует на аппаратном совещании в районной администрации, где решаются теку-
щие вопросы, еще раз повторяюсь, я не адвокат Стефанова А.Б., но настоятельно реко-
мендую не забывать о том, что мы передали, в третий раз говорю, ДЭУ в подчинение 
районных администраций. Юридически этот документ уже готов, и он в работе. Спа-
сибо.

Никитенко Р.А. - Спасибо большое, Николай Андреевич. Александр Борисо-
вич, можно было еще добавить, что неделю назад, на городском штабе как раз обсу-
ждалась работа ДЭУ, именно наладить работу не только частного сектора и вообще 
уличную дорожную сеть. Поэтому, я думаю, может быть, действительно это поспособ-
ствует улучшению и какие-то проблемы снизятся. Да, Александр Борисович, может 

13



быть, тоже прокомментируете по поводу работы ДЭУ, что было поручение взять ка-
кую-то основу, в целом, проработать какой-то механизм для КПД, да?

Стефанов А.Б. - Да, это было решение штаба. У нас действительно определены 
наиболее узкие места, которые не позволяют нам выйти на КПД-единицу. Такая задача 
стоит. И, собственно говоря, система мотивации для того, чтобы действительно была 
заинтересованность на всех уровнях, начиная от уровня бригадиров, механизаторов, 
мастеров, начальники участков, начальники учреждений. То есть каждый должен быть 
лично мотивирован в достижении результата. Точно так же это создание условий для 
мотивированных людей, для того, чтобы они могли, так скажем, использовать те сред-
ства и силы, которые у них есть, в том числе с учетом сложности городской застройки, 
да, потому что вот варианты тут, Иосиф Важаевич тоже говорил, варианты с обедами, 
которые  приводят  к  серьезным перепробегам,  потерям и  ресурсотехники,  времени, 
самое главное, не совсем эффективная работа в часы пик и так далее. То есть много 
моментов, которые отмечали, по которым сейчас идет проработка на уровне админи-
страции, дальше это будет обобщать департамент, и, собственно говоря, будет унифи-
цированная какая-то программа работы для того, чтобы по каждому вот такому узкому 
месту мы вышли на улучшение ситуации. Поэтому, да, такая работа ведется.

Никитенко Р.А. -  Да, вопрос, пожалуйста.
Горшков П.А. - Я с Николаем Андреевичем полностью согласен в части того, 

что,  да,  муниципальные  казенные  учреждения,  дорожно-эксплуатационные  участки 
передали в районной администрации, но по каким-то внутренним ощущениям кажется, 
что денег не додали, потому что когда они были в подчинении департамента еще сов-
местного дорожно-благоустроительного комплекса и транспорта, частный сектор тоже 
не чистился, так как заявлено, что он должен чиститься, из вашего ответа следует, что 
он должен чиститься минимум один раз в месяц. И как раз вот этого норматива в 25 
рублей 85 копеек на основании постановления номер 774 было бы, наверное, достаточ-
но.  Но проанализировав,  точнее,  на себе прочувствовав,  что крайне редко какая-то 
улица,  отдельно взятая  частного  сектора,  чистится  один раз  в  месяц,  она  чистится 
сильно реже, а в этом году, когда были обильные снегопады, сильно-сильно реже. Сде-
лал для себя вывод, что все-таки до норматива мы не дотягиваем. И начал разбираться, 
почему все-таки и вот на примере своего любимого Первомайского района скажу, его 
площадь дорог частного сектора в Первомайском районе порядка 500 тысяч квадрат-
ных метров, если что-то вот первый заместитель мэра сидит, поправит меня. Если вы-
делять 25 рублей 85 копеек, то на его обслуживание в год нужно порядка 15 миллио-
нов рублей. По информации, имеющейся у меня, на обслуживание дорог частного сек-
тора есть лимиты порядка 5-6 миллионов. Соответственно, мы не можем говорить о 
том, что мы чистим улицы частного сектора один раз в месяц. Отсюда возникает во-
прос. Цифры не глобальны. Например, на примере Первомайской администрации, как 
еще раз подчеркну по своим наблюдениям, не хватает 10 миллионов рублей по году. А 
в Первомайском районе, ну, в отличие от других многих районов, частный сектор, ну, 
действительно занимает приличную территорию. Возможно, все-таки, точнее, возмож-
но, наверняка нужно рассмотреть возможность на следующий год в бюджет города 
2027 и плановый период 2028, 2029 годов.  Во-первых, выяснить, сколько объективно 
районным администрациям не хватает до вот этого норматива денег, эту сумму выве-
сти и выйти уже с предложением. Потому что вот, в свою бытность, я вот шестой год, 
депутат, ни разу не слышал инициативы от департамента, чтобы увеличить вот эту 
сумму на уборку частного сектора. Подчеркну, здесь уже вопрос стоит не какой-то 
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эстетики и чистоты, а, как я говорил, есть ответ департамента по чрезвычайным ситуа-
циям, что несвоевременный вывоз снега служит причиной подтоплений и других вот 
этих ситуаций. Спасибо.

Стефанов А.Б. - Могу отметить, что мы не являемся ГРБСом в отношении до-
рожных учреждений. Все-таки ГРБСом являются администрации, поэтому распределе-
ние бюджетов проявляется соответствующим образом. И я просто повторю, продубли-
рую то, что чуть раньше уже докладывал. В случае уточнения потребности в расходах 
на  содержание  автомобильных  дорог  в  течение  финансового  года  администрация 
направляет  предложение  в  департамент  финансов  и  налоговой  политики.  Поэтому 
здесь этот механизм 191 постановлением прописан, регламентирован, но, если есть та-
кие вопросы, их необходимо в соответствии с этим порядком и решать. Поэтому не 
изобретаем велосипед.

Никитенко Р.А. - Да, пожалуйста.
Бурмистров А.В. - У меня еще один уточняющий вопрос. Вот так называемые 

земляные канавы, да, или как ливневые канализации, наверное, сложно назвать. Земля-
ные  канавы,  которые  водоотводные  в  частном  секторе.  Зачастую,  вы  вот  в  своем 
докладе сказали, как я понимаю, все-таки ответственные за их содержание это ДЭУ и 
районная администрация. Зачастую бывают такие ответы, либо засыпали сами жители, 
и как бы вода упирается, и вверх по дороге, значит, подтопление. Что делать вот в мо-
мент, когда вот эти вот земляные канавы засыпались жителями, это нарушение, это у 
ДЭУ, как я понимаю, вот этих маленьких экскаваторов для расчистки нету, то есть это 
надо подрядную организацию нанимать. Вот как технически это происходит на сего-
дняшний день, обслуживание этих земляных канав? Есть понимание?

Стефанов А.Б. - Ну, да, действительно, фактов, когда есть нарушения по систе-
ме водоотводов в частном секторе достаточно много, и у нас активно жители пытают-
ся благоустраивать территорию в рамках, как бы, понимания собственной правильно-
сти, не учитывая, что есть соседи, есть, как бы, общая какая-то сеть и так далее. Поэто-
му здесь регламентировано, что в рамках содержания эти вещи все должны устранять-
ся. У нас даже предписано устранение несанкционированных съездов к дорогам, подъ-
ездов и так далее. То есть все то, что не предполагается наличием технических по ор-
ганизации дорожного движения или по ее обустройству, должно ликвидироваться в 
рамках содержания. Ну, опять же, вопрос регулярности — вот такой оценки и проведе-
ния работы. Здесь уже на штабе этот вопрос поднимался. Здесь, конечно, нужно актив-
но работать с самими жителями. То есть для того, чтобы вот такой ущерб минимизиро-
вать,  для  того,  чтобы  объяснять  важность,  так  скажем,  соучастия  в  процессе  сов-
местного содержания этой территории.  Потому что,  ну,  вот я  тоже большую часть 
жизни прожил в частном секторе, я прекрасно понимаю, насколько, как бы, это важно. 
Поэтому такой совместной работой надо добиваться результата.

Никитенко Р.А. - Спасибо, Александр Борисович. Иосиф Важавич, пожалуйста. 
Кодалаев И.В. - Павел Александрович, отвечая в дополнение к вашему вопросу, 

хотел бы сказать, что вчера мы собирались по вопросам городского хозяйства с колле-
гами из районов. Вот, то есть это, как бы, самый такой очевидный вопрос я задал, да. А 
вот вы каждый ГРБС, да, вот то, о чем Александр Борисович сказал, вы потребность-
то свою даете в департамент финансов? Ну, коллеги сказали, да, даем. Ну, сколько нам 
отдают, тут уже вопрос, сколько дают. Вот, поэтому в некоторых случаях мы за руку 
идем, и в департамент финансов реагирует на такие вещи. Это первый момент. Второй 
момент, что касается полномочий департамента. Вот, 191 постановление, оно, да, гово-
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рит о том, что ГРБСом теперь департамент не является по отношению к ДЭУ, ну, и к 
МКУ. Вот, но, тем не менее, вот именно эта стратегия, регламенты, это все остается за 
полномочиями департамента. Поэтому, Александр Борисович, Вы в своем докладе не 
сказали о том, что по решению городского штаба, да, когда на штабе вопрос этот обсу-
ждался, было принято решение, что будет разработана сейчас, или уже разработана до-
рожная  карта,  где  мы,  ну,  так  скажем,  меняем подходы к  содержанию.  То  есть,  в 
частности, там, для усиления, повышения эффективности и так далее, там много про-
цессов сегодня, они, ну, так скажем, паразитные, что ли, еще с тех времен остались, да, 
когда, ну, не буду приводить примеры, чтобы никого в заблуждение не вводить, мы 
эти вопросы отработаем совместно с Вами, коллеги, со всеми, их обсудим на очеред-
ном заседании. 

Никитенко  Р.А. -  Спасибо.  Если  вопросов  нет,  предлагаю проголосовать  за 
проект решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать департаменту дорожно-благоустроительного комплекса мэрии 

города Новосибирска организовать работу по подготовке администрациями районов 
(округа по районам) совместно с департаментом финансов и налоговой политики мэ-
рии города Новосибирска расчетов дополнительных потребностей в финансировании 
мероприятий по содержанию дорог частного сектора и представить информацию в по-
стоянную комиссию по городскому хозяйству.

Кто за? Против? Воздержались?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Миловзоров  Е.В.,  Никитенко  Р.А., 
Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.

Никитенко Р.А. - Перед выступлением докладчика по шестому вопросу слово 
предоставляется Тямину Николаю Андреевичу, как инициатору вопроса.

Тямин Н.А. - Уважаемые коллеги, Александр Владимирович, вот вы сейчас ини-
циировали вопрос и извинялись перед коллегами, что это частный вопрос. А как види-
те, частный вопрос перерос практически у всех, у всех аналогичные проблемы. Тот во-
прос, который сегодня я инициировал рассмотреть, больше чем уверен, он касается вас 
всех. А многие даже, наверное, и не слышали, и не знают об этом. Единая диспетчер-
ская служба существует в городе Новосибирске очень давно. И пока я не столкнулся с 
работой единой диспетчерской службы, я тоже, как и вы, наверное, не обращал внима-
ния. Но ситуацию, скажу так, живу в частном секторе, и когда домой приезжаешь, а 
тебя у ворот ждет разъяренная аудитория женщин и мужчин с отборными нехорошими 
словами. Потому что у тебя подпор канализации идет школа, детский сад, шесть до-
мов. И «Горводоканал» заявку принял, звонят в единую диспетчерскую службу, там 
робот Николай вежливо, культурно общается. А когда раздобыл телефон единой дис-
петчерской службы другой, оказывается, секретный, где мне ответил уважаемый дис-
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петчер, который сказал, ты что сюда звонишь, мужик? Это диспетчерская, телефон 
диспетчерской службы только для служебного пользования с высшим руководством 
города Новосибирска. Я не преувеличиваю нисколько. Я с этим вопросом пообщался с 
Куценко Сергеем Андреевичем, уважаемым человеком, с «Гороводоканалом» с Юри-
ем Николаевичем, уважаемым. И, оказывается, у Куценко С.А. тоже есть вопросы по 
организации работы диспетчерской службы. Справочку ту, которую принесли нам с 
вами все, отсутствие правильной информации рождает недоразумение. Здесь много че-
го написано. Написано красиво, написано здорово, вопросов никаких. Работа действи-
тельно большая проводится. Но у меня в связи с этим вопрос и предложение, забегая 
вперед.  В решение комиссии хочу попросить вас включить, поставить этот вопрос, 
прежде всего, на голосование о том, чтобы в следующем году контрольная счетная 
палата очень внимательно посмотрела работу организации работы диспетчерской 
службы на предмет кадрового потенциала, финансирования, кто там работает, ка-
кие  цели,  задачи. Сегодня нам руководитель,  естественно,  расскажет.  Справка нор-
мальная, я абсолютно с вами согласен. Но ни слова о кадровом потенциале, ни слова о 
заработной плате. Может быть, действительно, нам тоже нужно туда вмешиваться в 
плане помощи какой-то, единой диспетчерской службы, но принял информацию, куда-
то передал, и мне, с моей точки зрения, в полуторамиллионном городе это маловато. 
Поэтому хотел вас  попросить набраться терпения,  выслушать доклад руководителя 
диспетчерской службы, единой диспетчерской службы, но и поддержать мое предло-
жение, все-таки глубже посмотреть на эту службу уже через контрольную счетную па-
лату. Спасибо.

Никитенко Р.А. - Спасибо большое, Николай Андреевич. Пожалуйста, Дмитрий 
Александрович.

6. СЛУШАЛИ:  Кравченко Д.А. –  Проинформировал  об организации работы 
единой дежурно-диспетчерской службы города Новосибирска.

Никитенко Р.А. - Спасибо большое, Дмитрий Александрович. Коллеги, вопро-
сы?

Сурнина Ю.С. - У меня вопрос. А вот аналитик, который выезжает на вызов, ку-
да именно выезжает-то? То есть какая ситуация должна сложиться, чтобы выехал ана-
литик и проанализировал, принял какое-то решение? И из того количества обращений, 
которые Вы назвали, и все они так или иначе к каким-то разным службам относятся, а 
не к Вашему ведению. А какие непосредственно с ЧС. То есть сколько их вообще бы-
вает за год?

Кравченко Д.А. - По первому вопросу. Значит, оперативный дежурный, он же 
техник, он же аналитик, но не суть важна, как он называется. Значит, он выезжает на 
место чрезвычайных происшествий, ситуаций. Ну, допустим, в последнее время у нас 
проблемы с подтоплением были, в том числе частного сектора. Выезжаем в Перво-
майский район, Ленинский, пер. Порт-Артурские, ну и так далее. Если где-то что-то 
случается, начальник дежурной смены в течение дежурных суток в любое время, я 
имею в виду дня и ночи, посылает его на место. Он приезжает туда и с места уже дела-
ет фотографии, если нужно видеосъемку, посылает это все в центральную диспетчер-
скую, и начальник уже дежурной части докладывает и доводит эту информацию до ру-
ководителей, администрации, мэрии и так далее для принятия решений, по существу. 
Сколько чрезвычайных ситуаций? Ну, как правило, чрезвычайные ситуации в городе 
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их, да как таковых, практически нет. Последняя чрезвычайная ситуация это у нас была 
с порывом теплоносителя, Кировский, Ленинский район. Это был 2024 год, да. Вот это 
была чрезвычайная ситуация, чрезвычайное происшествие. Больше у нас на террито-
рии города таких ситуаций не было. Еще вопрос.

Никитенко Р.А. - Дмитрий Александрович, спасибо большое. К сожалению, у 
нас регламент,  время выходит,  у нас еще один вопрос.  Если нет больше вопросов, 
предлагаю проголосовать за проект решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.
2. Подготовить от комиссии предложение по поручениям Совета депутатов горо-

да Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты 
города Новосибирска на 2027 год о включении проверки муниципального казенного 
учреждения города Новосибирска «Единая дежурно-диспетчерская служба города Но-
восибирска».

Кто за? Против? Воздержались?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Миловзоров  Е.В.,  Никитенко  Р.А., 
Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.

7. СЛУШАЛИ:  Никитенко Р.А. –  Проинформировал об установлении дней и 
времени проведения заседаний постоянной комиссии Совета депутатов города Ново-
сибирска по городскому хозяйству. 

Никитенко Р.А. – Коллеги, есть вопросы? Предложения? Нет.  Предлагаю про-
голосовать за проект решения в целом:

Внести в абзац второй решения постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по городскому хозяйству от 07.10.2025 № 3 «Об установлении дней и 
времени проведения заседаний постоянной комиссии Совета депутатов города Ново-
сибирска по городскому хозяйству» изменение, заменив слова «первый и третий втор-
ник» словами «первый вторник и третий четверг».

Кто за? Против? Воздержались?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12 –  (Андронова А.А., Байжанов Е.О., Бестужев А.В., 
Гончарова  Л.В.,  Ильиных  И.С.,  Крайнов  Е.А.,  Миловзоров  Е.В.,  Никитенко  Р.А., 
Рыбин Л.Ю., Стрельников В.А., Сурнина Ю.С., Червов Д.В.)

Против – «0» 
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект решения принять в целом.
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Председательствующий                                                                                 Р.А. Никитенко 

Секретарь                                                                                                   С.В. Платоненкова
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